10. cviceni

Kazdé ¢islo zaokrouhlete

Urcete absolutni chybu a relativni chybu, které vzniknou pfi zaokrouhleni
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Relativni chybu uvadéjte v procentech, zaokrouhlete ji na 1 platnou ¢islici. Pri
vypoctech relativni chyby muzete pouzit kalkulacku.

na 2 desetinnd mista
na 3 platné cislice
na desetiny

na desitky

23,572
7,05
0,2017
12,03
28615,732
0,49099
73,4999
22,999
19999,9
456,789

0,327 na desetiny

0,873 na desetiny
12,5736 na jednotky
0,00153 na desetitisiciny
23618 na tisice

128,315 na desetiny
7,205 na setiny

15,2 na tisiciny



Urcete absolutni chybu a relativni chybu, které vzniknou pfi aproximaci ¢isla
a) /3 ¢islem 1,73
b) V2 &islem I
c) V7 éislem 12
)
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7 Cislem %

Absolutni chybu uved’te s pfesnosti na 5 desetinnych mist. Relativni chybu
uvadéjte v procentech, zaokrouhlete ji na 2 platné ¢islice. Pii vypoctech pouzijte

kalkulacku.

(bez kalkulacky!) Kterd aproximace je relativné presnéjsi:

a) zaokrouhleni ¢isla 0,024 na setiny, nebo zaokrouhleni ¢isla 4800 na
1 platnou ¢islici?

b) zaokrouhleni é&isla 0,154 na desetiny, nebo zaokrouhleni ¢isla 154 na
1 platnou ¢islici?

c¢) zaokrouhleni ¢isla 0,639 na setiny, nebo zaokrouhleni ¢isla 2130 na
2 platné cislice?

Vysledky: a) 23,57; 23,6; 23,6; 20; b) 7,05; 7,05; 7,1; 10; ¢) 0,20; 0,202; 0,2;
0; d) 12,03; 12,0; 12,0; 10; e) 28615,73; 28600; 28615,7; 28620; f) 0,49; 0,491; 0,5;
0; g) 73,50; 73,50; 73,5; 70; h) 23,00; 23,0; 23,0; 20; i) 19999,90; 20000; 19999,9;
20000; j) 456,79; 457; 456,8; 460; a) 0,027; 8%; b) 0,027; 3%; c¢) 0,4264;
3%; d) 0,00003; 2%; e) 382; 2%; f) 0,015; 0,01%; g) 0,005; 0,07%; h) 0; 0%;
a) 0,00205; 0,12%; b) 0,01421; 1,0%; c¢) 0,06853; 2,6%; d) 0,00841; 0,27%;
a) zaokrouhleni ¢isla 4800 na 1 platnou ¢&islici je relativné presnéjsi; b) stejné
presné; c) zaokrouhleni ¢isla 0,639 na setiny je relativné presnéjsi.



